

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## A német ütegek Varsó alatt dolgoznak

**Megint 1000 orosz fogoly Humin mellett — Osapataink visszavonulásra kényszerítették Duklánál az oroszokat — Az angol csapatszállítások veszedelme a német tengeralattjárók miatt**

A német főhadiszállás mai jelentése közli az oroszok újabb vereségét, melylyel Humin körüli támadásaik végződtek. Nincs ellentétben ezzel a hírrrel az az orosz forrásból származó tudósítás, hogy a német nehéz ütegek már Varsó alatt dolgoznak s halomra lökték Litomierszk-et, amely öt óra járásra van Varsótól. A Visztulától nyugatra operáló német hadsereg ugyanis több oszlopban nyomul Varsó felé, amint az másképp nem is képzelhető. A bankoknak és a lakosságnak menekülése Varsóból előreveti a közel jövő eseményeinek árnyékát.

Az osztrák-magyar arcvonalon főleg Dukla körül s a Nida melletti Lopuszno-nál voltak heves harcok melyek a mi sikereinkre vezettek.

A nyugati harctér legfontosabb híre, hogy a németek az Aisne-vonalon elhódították a franciák legerősebb támaszpontját, melynek visszafoglalását a franciák hiába kísérelték meg. Izgalmas érdeklődéssel tekint a világ az új hadszíntér: a brit vizek felé. Az események itt még váratnak magukra s az Anglia blokádjával kapcsolatos hírek egyelőre abban a kapkodásban merülnek ki, melyet a brit flotta-parancsnokság mutat a német buvárhajók készülő akcióival szemben.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### Höfer jelentése

Budapest, február 6. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

Az egész kárpáti arcvonalon és Bukovinában tovább folynak a harcok.

Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan. Lopusznonál az oroszoknak egy éjjeli támadását visszavertük.

A déli hadszíntéren a legutóbbi időben semmi lényeges nem történt.

### HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### Diadal Duklánál

Budapest, február 6. (M—g.) A Beszki-dekben a több napos harcok csapataink teljes sikerével végződtek. A duklai hágó körül a mieink ellentámadásba mentek át s az oroszoknak itt tíz szuronyrohamot kellett kiállniuk. Február 3-án az oroszok elhatározták az általános visszavonulást.

### A németek győzelme Lengyelországban

Megint 1000 orosz fogoly

Berlin, február 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Az oroszok tegnap a keletporoszországi határon, valamint a Visztulától délre levő arcvonalunknak Humin—Bzura-szakasz részét megtámadták. Összes támadásukat visszavertük. 1000 oroszot elfogtunk és 6 gépfegyvert zsákmányoltunk.

### Az óriási harc Varsónál

Bukarest, február 6. (Magyar Távirati Iroda.) Az Utro Ruskij jelenti, hogy a németek nehéz tüzérsége összelövődözte Litomiersket, amely csak öt órányira van Varsótól. A német ulánusok lövtávolságra közeledtek Varsó külső erődítéseihez. Varsó lakossága Bjelostokba menekül. Az oroszok helyzete Radom kiürítésével kétségbeesetté vált.

Krakó, február 6. (Magyar Távirati Iroda.) Az orosz kormány megtiltotta a bankoknak Varsó elhagyását. A bankok ennek dacára, összejátszva a hatóságokkal, az értékeket és a készpénzt Kiewbe és Pétervárra szállították.

London, február 6. (M—g.) A Times jelenti Pétervárról: A németek a Bzura- és Rawka-szakaszon Rjerimownál támadtak a leghevesebben. Itt hét német hadosztály küzd tíz kilométeres arcvonalon, száz ütegtől támogatva.

### Pau tábornok Oroszországban

Stockholm, február 6. Pau francia tábornokot Karungiban a finn határ átlépése alkalmával a cár parancsára Finnország fő-kormányzója és más magasállású tisztviselők fogadták. A francia tábornok Karungitól Pétervárig császári szalón-kocsiban utazik. Pau tábornok utazásának célja Oroszország hadi szereinek megvizsgálása és tanácsadás a legközelebbi jövő hadműveleteire.

### Oroszországban elkobozták Vanderveide művét

Berlin, február 6. A Frankfurter Zeitung jelenti Pétervárról: Vanderveide jelenlegi bel-

ga miniszter „A kapitalista társadalmi rend alaptanai” című művének újabb kiadását Pétervárról elkobozták.

### Magyarok és osztrákok üldözése Oroszországban

Kopenhága, február 6. A Rjecs szerint Varsóban negyven tekintélyes lengyel elfogtak, köztük az orvosi társaság elnökét és a lengyel jótékonyági bizottság elnökét, mert azzal gyanúsították őket, hogy Ausztria-Magyarországgal rokonszenveznek. A Ruskoje Slowo szerint Kiewben bezárták a Palastszállót, amelynek egy osztrák ember a tulajdonosa. Kiewben száz német vállalatot, melyek sok millió értéket képviselnek, lefoglaltak. Az orosz kormány azokat az orosz aszszonyokat is száműzte, akik német fértakhoz mentek feleségül.

### A belga-francia harctér

Berlin, február 6. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

A franciáknak az általunk Massigetől északra elfoglalt hadállások ellen megújított támadásai sikertelenek maradtak. Szintúgy kudarcot vallott az ellenségnek egy előretörése az Argonneokban is.

Főleg angol részről, de francia részről is egyre ismételtetik azt az állítást, hogy a németek — mintegy a császár születésnapjának megünnepléséül — nagyobb szabású előretöréseket rendeztek, amelyek mind súlyos vereséggel végződtek reánk nézve. — Hogy ez az állítás alattomos módon egyszerűen koholt, azt bizonyítják a kérdéses nap eseményeiről szóló hivatalos jelentéseink. Az ilyen harcmodor természetesen nem érintheti a hadur személyét, a német hadvezetőség azonban nem mulaszthatja el, hogy azt teljes szármasságában az egész világ előtt pellengete ne állítsa.

### A flandriai harcok

Amsterdam, február 6. A Telegraaf jelenti Sluysből: A flandriai parton Westendnél tegnap egész nap tartott a harc. Az ellenség repülőgépek állandóan felderítéseket végeztek az északi német állások fölött. — Hevst mellett északra lövöldöztek egy repülőgépre, mely fényzórókkal kímélte az ot-

tani állásokat. Délután ágyúkkal és gépfegyverekkel tüzeltek Zeebrüggeből és Heystből az aeroplánokra. A füstfelhőkkel robbanó srappnelek tíze husz percig tartott, azután a repülőgépek eltűntek. Csütörtökön este halaltzott a dörgés. Angol cirkálók jártak a part előtt, hogy megakadályozzák a németeket az angol csapatszállítások veszélyeztetésében. A cirkálók tegnap Zeebrügge környékét lőtték; a parti ítégek viszonzták a tüzelést.

#### Veszélyeztetett francia támaszpont

Genf, február 6. A franciák bevehetetlennek tartották Massigenél a december 22-én általuk megerősített *Kálvária-dombot*, melyet három sor lövészárkokkal vettek körül. — Ott történt meg az ellenségre olyan fájdalmas és a francia katonai sajtó által helyesen értékelt döntés, hála az összes német csapattestek hősiességének. Az aknavetők által kitűnően támogatott német gyalogság a franciák visszaszorításával erősen veszélyeztették *Vienne le Chateau-t*, a franciák utolsó támaszpontját. A franciák tegnap este megkísérelték Massigenél levő szorongatott állásaik megerősítését, mert attól féltek, hogy a németek erősen ki fogják használni elért előnyeiket.

#### Uj francia hadikölcsön

Genf, február 6. A francia kormány elhatározta, hogy 2 millárd hadikölcsönt bocsájt ki.

#### Angol közigazgatás Boulogneban

A *National Tidende* jelenti Kolomborgból: A *Diana* norvég gőzös kapitány, aki Dünkirchenből visszaérkezett, beszéli, hogy *Dünkirchenben nagy idegesség uralkodik*. Az alatt a tizenkét nap alatt, míg a hajó ott horgonyzott, *Dünkirchent ötször bombázták a repülők*.

Boulogne teljesen angol közigazgatás alatt van. Angol postát és angol cenzurdít rendeztek be, egyébként a város csak egy nagy kórház. Január közepe óta nagy angol szállítóhajók érkeztek.

### Buvárhajók és Zeppelinek

London, február 6. A *Daily Chronicle* azt írja, hogy Zeebrüggenél kilenc német tengeralattjáró naszád horgonyoz. Ugyanez a lap jelenti, hogy a Zeppelinek Ostendéből indulnak Angliába utolsó támadásukra.

### A blokád és a csapatszállítások

London, február 6. A német tengeralattjárók akciója folytán az angol flotta-tanács azt tervezi, hogy a csapatszállítások alatt megszünteti a csatorna akna-zárlatát. Churchill lord tengerészetiügyi miniszter ellenzi a tervet s szabad folyást akar engedni a német kísérleteknek.

Milano, február 6. A *Gazette del Popolo* londoni jelentése szerint az angol közönség feszült izgatottságban várja a történéseket. A német tengeralattjáró hajók ugynevezett szegyenletes tettei, Vilmos császár megérkezése *Wilhelmshavenbe* és — mint az angol újságok mondják — a német haditengerészet kétségbeesett rendszabályai aggodalmakat keltenek. A német tengeralattjáró naszádoknak az Ir-tengeren való megjelenése tényleg alapos rendetlenséget okozott. — Nemcsak a Franciaországba szóló csapatszállításokat, hanem még az Irország és Anglia között köz-

lekedő hajókat is hadihajóknak kell kísérni. A legnagyobb aggodalom mégis a Franciaországba küldendő, föltétlenül szükséges csapatszállítások miatt uralkodik. Ugy az angol, mint a francia arcvonal sürgős könnyebbítésére szorult a szakadatlanul reá nehezülő ellenséges nyomás alól.

#### A kancellár a blokádról

Berlin, február 6. A *Wossische Zeitung* közli a skandináv lapok tudósítóinak *Bethmann-Hollweg* német birodalmi kancellárral folytatott interwiewjét az Anglia ellen bejelentett blokádról. A kancellár a következő kijelentést tette:

— Churchill kijelentette, hogy ki akar éhezteni egy hetven milliós népet a civilizáció védelmében és most csodálkozik, hogy mi felhasználjuk a kedvező időpontot a legerélyesebb ellenintézkedésekre.

#### Német áruk Angliában

London, február 6. Az unionisták panaszára adott válaszában a kormány beismerte, hogy bizonyos cégeknek engedélyt adott német áruk behozatalára, mert azok az áruk szükségesegek.

### Nemzet nemzet ellen

Berlin, február 6. A *Tägliche Rundschau* jelenti Kopenhágából: A *Nowoje Wremja* hosszú vezércikkben foglalkozik a Németország elleni gazdasági háborúval és arra a konklúzióra jut, hogy esztelenység volna azt hinni, hogy Németországot ki lehet éhezteni. Németország a negyven éves béke alatt elkeszülhetett egy gazdasági háborúra, azonkívül a semleges államok bőségesen elláthatják Németországot árukkal. — Németország gazdasági károsítása ennélfogva lehetetlen. Ha a német flottát elpusztítanák, akkor a semleges skandináv országokból és Olaszországból erős ellenőrzés alá lehetne vetni a kivitel és igazolni lehetne, hogy a mostani háború nem hadseregnek hadsereg elleni harca, hanem nemzeté nemzet ellen.

### Az Unio Anglia ellen

Berlin, február 6. (Magyar Távirati Iroda.) Az Egyesült Államok kormánya elhatározta, hogy kereskedelmi hajóit hadihajókkal kísérteti és nem tűri tovább Anglia kalózkodását.

### A harok Perzsiában

Bécs, február 6. A *Stüdslawische Korrespondenz* jelenti Konstantinápolyból: Török lapoknak perzsa forrásból származó tudósításai szerint a Hamadan kerületből való törzsek előnyomultak észak felé és megtámadták Kaswin városát. Itt egy orosz csapat volt, a mely egy zászlóalj gyalogságból és egy kozák szotnyából állott. — Miután a helyőrség fegyvert használt, az oroszokat az utolsó emberig lemészárolták. — A hamadai csapatok Kaswinból nyugat felé vonultak és Tábriszben csatlakoztak a török csapatokhoz.

Konstantinápoly, február 6. A *Hawer* című itteni lap jelenti Teheránból: Oroszország és Anglia minden lehető elkövet, hogy Perzsiát semlegességének megőrzésére bírja. — Állítólag megígérték, hogy tiszteletben tartják Perzsiát függetlenségét és belső szabadságát, sőt egy nagy síta birodalom megalapítását sem fogják ellenezni. A perzsa kormány nem ad hitelt ezeknek az ígéreteknek. — Az oroszok annyira mentek, hogy *Glahn* és *Mazandaran* tartományok megszállásával fenyegetőztek, Perzsiát azt felelte, hogy abban

a pillanatban, amikor egy perzsa város és egy perzsa öböl fenyegetve lesz, kénytelen lesz kihirdetni a háborút.

## Debreczen közigazgatása

A közegészségügyi viszonyok jók — Hatósági intézkedés a husszükségletek biztosítására — Az adóbevételek gyarapodtak — Tizenhét községi iskola

Debreczen város közigazgatási bizottsága ma délután *Domahidy Elemér* főispán elnöke alatt tartotta meg rendes havi ülését. A szakelődök beszámolója között különös érdeklődéssel találkozott *Reitz János* m. kir. főállatorvos jelentése, melyben az *élelmiszerdrágaság ellen* sürgetett orvoslást. Örömmel vette tudomásul a bizottság *Nagy József* kir. tanácsos pénzügyigazgató jelentéséből, hogy január hó folyamán az adóbefizetések kedvezők voltak. Az egyes jelentéseket a város közigazgatásának január havi menetéről az alábbiakban adjuk:

#### (A közegészségügy.)

*Tüdős Kálmán* dr. tiszti főorvos jelentése szerint a lefolyt január hónapban a közegészségügyi viszonyok általában kedvezőbbek voltak, mint decemberben. Kevesebb volt a halálozás; a heveny ragályos betegségek közül pedig csak az aránylag ártatlan kanyaró fordult elő nagyobb számban. A megfigyelt kórházakba felvett katonák ragályos betegségei a város lakóira — és viszont — e hónapban sem terjedtek át, amit a legvilágosabban föltűntet a következő kimutatás: hasihagymáz a katonaságnál előfordult 359, a polgári lakosságánál 3 esetben; vérhas a katonaságnál 120, a polgári lakosságánál 1 esetben; kolera a katonaságnál 7, a polgári lakosságánál egy esetben sem; kanyaró a katonák közt 4 a, polgárság között 274. A kiltéses hagymáz egy esete is előfordult az északi harctérről jött egy katonánál, ki ezt a betegséget már magával hozta; nálunk január 30-án ismertett föl, azonnal a járványkórházba szállítottott, lakása fertőtlenítettett. — Azóta a mai napig újabb megbetegedés nem fordult elő.

A jelentést tudomásul vették.

#### (A város husszükséglete)

*Reitz János* m. kir. főállatorvos tette meg ezután jelentését, amelyből kiemeljük a következőket:

A katonaság husszükségletének biztosítását célzó fokozottabb kereslet és az a körülmény, hogy a harctérré vonuló katonaság igen tekintélyes kontingense városunkon vount keresztül, a város állatállományának legértékesebb és legnagyobb részét teljesen abszorbeálták. Ennek folytán a szarvasmarha és sertés ára eddig el sem képzelt magaslatra emelkedett fel. Hogy csak egy példát említsék fel: a közfogyasztás egyik legelsőrendű cikke, a sertés, a zsír, a szalonna ára a két héttel ezelőtti árakhoz viszonyítva 50—60 %-kal emelkedett. A legutóbbi sertés piacon az élő sertés ára 2 korona 50 fillér volt, holott a múlt év szeptember havában 1 korona 20 fillér — 1 korona 30 fillér volt az ár. Nyilvánvalóan megfontolás tárgyát képezheti, hogy ha a legszegényebb néposztály táplálékát képező sertés, szalonna és zsír ára hasonló arányban emelkednék a jövőben — amire igen alapos kilátások vannak — nem volna-e helyénvaló ezen a téren is kormányzati intézkedésre, mert a helyi hatóságok után a dolgok természetéből folyólag ma már ezen kérdést rendezni nem lehet.

Ezen horribilis árak idézik elő ezután, hogy a gazdák egyrésze soha nem remélt árt kapva a sertésért, még a jövő biztosítékait nyújtó hasas kocákat is eladják levágásra és így igen könnyen előállhat annak veszélye, hogy nemcsak a mai rendkívüli viszonyok mellett lesz a közönség szűkében sertés, szalonna és zsír szükségletének, hanem a jövőben is és ezzel a majdnem szociális csapásnak nevezhető állapot állandósulni fog.

A m. kir. miniszterium a szarvasmarha-

tenyésztést fenyegető hasonló veszélyek megelőzése végett az üszőborjúk, a három évesnél fiatalabb üszőknek és a hasas tehéneknek vasuton szállítását és levágását megtiltotta még a múlt év október 10-én. Ugyanilyen érdekes követeli, hogy a hasas kocák vasuton szállítása és levágása eltiltassék, amint az a német birodalomban már régebben meg is történt. Égető szükség volna továbbá fontos közlekedési és szociális szempontokból a teljesen lepadt és kére érett sertésfészkek szaporítása és beszerzése. — Ezen állapotok csakis kormányrendelettel szanálhatók. De a helyi hatóság útján is rendezhető volna az a visszaélés, melyet egyes lelkiismeretlen hiszparosok követtek el a közelmúlt napokban azzal, hogy a meglevő zsír- és szalonnakészletüket még 2 korona 80 fillér — 3 korona árban sem adták el a fogyasztóknak, hanem a kilátásban levő áremelkedésre számítva, készleteiket visszatartva, további áremelkedést szándékoznak ezzel mesterségesen előidézni, úgy, hogy egyes fogyasztóknak 8-10 henteshez kellett menni, míg 1-2 kilogram zsirnak valót vagy szalonnát kaphattak.

A főállatorvos javasolta, hogy intézzen a bizottság fölterjesztést a földművelésügyi miniszterhez a szükséges intézkedések sürgős megtételére, egyben hívja fel a tanácsot, hogy a visszaélések megelőzésére és megakadályozására a rendelkezésére álló összes intézkedéseket haladéktalanul tegye meg és a visszaélést elkövetők ellen a legszigorubb megtorló eljárást haladéktalanul tegye folyamatba.

A főállatorvos javaslatát a bizottság elfogadta.

#### (Adózás és hadisegély)

Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgató a város januári adózási forgalmáról számolt be: Egyenes adóban befolyt 200,555 korona 19 fillér, hadmentességi díjban 154 korona, bélyegjövédékben 67,325 korona 12 fillér, jogilletékben 72,415 korona 57 fillér, díjjövédékben 1742 korona, dohányjövédékben 266,097 korona 40 fillér, határjármjövédékben 14,775 korona 60 fillér. Az idén január hó folyamán 122,073 korona 07 fillérrel több egyenes adó folyt be, mint tavaly januárban. Ez az eredmény abból állott elő, hogy Debrecen város teljesen befizette adóhátralékát, sőt túlfizetést is eszközölt. Egyidejűleg jelentette a pénzügyigazgató, hogy a hadbavonultak gyámul nélkül maradt családjainak segélyezésére február 4-ik napjáig bezárólag 3981 család részére napi 6040 korona 82 fillért utalványozott ki.

#### (A községi iskolák)

Hajdu Ferenc dr. kir. tanfelügyelő jelentése során megszülette a községi iskolák felállítását. A bizottság Márk Endre udvari tanácsos polgármester lelkesen pártoló felszólalása után kimondta, hogy a tanfelügyelő előterjesztését magáévá teszi és a községi iskolaszéket tizenhét községi iskola sürgős felállítására utasítja.

A bizottság ezután felelőzéseket intézett el.

## Odol

fémából készült csinos  
tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre 1/2 üveg Odol csinos fémából készült tábori dobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 10 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 K 20 fillérért.\*

\* A fémából készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyebb szállíthatóság miatt a 1/2 üveget vázaltottuk a célra.

## HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, február 7-én prédikálnak: a Nagytemplomban Boér Károly vallásánár, a Kistemplomban 9 órakor Kozlovsváry Kiss László segédlelkész, 11 órakor Zih Sándor lelkész, a Kossuth-utcai templomban Demeter Gyula segédlelkész, az Árpád-téri templomban Tóth Lajos dr. lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban Balogh Béla segédlelkész, a homokkerti imaházban Polgár Gyula segédlelkész. Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Folyó hó 7-én, vasárnap és 8-án hétfőn, mindkét alkalommal reggel 9 órakor a harcra induló honvéd református katonáknak a 3-ik honvéd gyalogezred Péterfia-utcai kasszárnyájában urvacsorát oszt Baltazár Dezső dr. püspök, vasárnap Lencz Géza dr. tudományegyetemi nyilv. rend. teológiai tanár, hétfőn Pánczél Jenő püspöki esküdt-segédlelkész segédletével.

Az ágostai hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. — Utána gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor ima.

— **Élelmiszerek rekvirálása.** Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udvari tanácsos polgármester és Rostás István főkapitány ma hajnalban érkeztek vissza Budapestről, ahol a kormányhatóságoknál több függőben levő városi ügyet sürgettek meg. Ezek között szerepel a törvényhatósági bizottság közgyűlésének az a felirata, hogy a kormány adjon jogot a városi tanácsnak élelmiszerek rekvirálására. A belügy- és földművelésügyi miniszteriumokban a város képviselői azt a felvilágosítást nyerték, hogy a kérés ebben a formában nem teljesíthető, hanem a kormány fogja rekvirálni az élelmi cikkeket és juttatni fog a város részére akkora kontingenst, amennyi a közlelmezés biztosítására szükséges lesz.

— **A fiatalok felügyelő hatóságának új tanácselnöke.** Az igazságügyminiszter Bernolák Nándor dr. debreceni egyetemi tanárt a fiatalok debreceni felügyelő hatóságának tanácselnökévé nevezte ki.

— **Vendég lelkész.** Vasárnap, február hó 7-én reggel 9 órakor a Kossuth-utcai református templomban Tóth Lajos dr. sülelmedí református lelkész, kiváló egyházi író és szónok fogja végezni az istentiszteletet. — Délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban, a vallásos estélyen ugyancsak ő fogja tartani a bibliamagyarazatot.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A törvényhatóság legközelebbi közgyűlésének tárgyait a jog- és pénzügyi bizottság február 9-én, kedden délután 3 órakor a városháza kistanácsstermben tartandó ülésén készíti elő. Az ülés főbb tárgyai: Debrecen város pénzkezeléséről és számviteléről készített szabályrendelet-tervezet. — A városi zeneiskolai tanárok korpótlékának ügye. Budapest székesőváros megkeresése a Martynovics Ignác és vértanúrsai emlékére emelendő szobornál költségeihez hozzájárulás iránt. — Mezei Béla színigazgató kérvénye a színháznál levő városi alkalmazottak fizetése tárgyában. — Kecskemét város megkeresése a háború következtében munkaképtenné váló vagy elhalálozó katonáink és családjuk sorsának biztosítása, illetve emléküik megőrkítése tárgyában.

— **Orosz ágyuk Debrecenben.** Márk Endre polgármester három napos budapesti tartózkodása alatt fölkereste Tisza István gróf miniszterelnököt, akit arra kért, hogy Debrecen részére is juttasson orosz ágyukat. A miniszterelnök megígérte, hogy közben fog járni e kérés érdekében. — Az orosz ágyukat a városháza előtt fogják felállítani.

— **Meghalt hős.** Pecze Miklós tartalékos honvéd, aki egyike volt a magyar görög katolikus püspök elleni bombamerénylet sebesültjeinek, a duklai szorosért vívott harcokban január 6-án súlyosan megsebesült; tüdejét járta át a golyó és a losonci katonai kórházban elhunyt. Bátor magatartásáért épen megsebesülése napján léptették elő valóságos őrmesterré. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki:

A B. F. R. A. Mélyen szomorodott szívvel, Isten akaratán megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetien, szeretett jó férj, fiu, testvér és rokon: Pecze Miklós, a debreceni 3. honvédgyalogezred őrmestere, viruló életének 30-dik, boldog házasságának 3-dik évében, a legszebb kötelesség teljesítése, a haza védelme közben, az északi harcra kapott súlyos lött sebe következtében 14 napi szenvedés után f. évi január 20-án, Losoncon meghalt. Földi részei az ottani katonai temetőben pihennek. Emléke legyen áldott, siri álma csendes, aki életét igaz ügyért és a hazáért áldozta! Bus özvegye: Pecze Miklósné Gyöngyösi Juliánna, testvérei: István nejevel és gyermekeivel; Mária férjével és gyermekeivel, Erzsébet férjével; János honvédhúsár főszámvivő őrmester nejevel és gyermekeivel és Juliánna; ipa: Gyöngyösi Sándor nejevel és gyermekeivel; számos más rokon nevében is.

— **Balogh Géza dr. előadása.** Az ügyvéd-szövetség által rendezett előadás-sorozat egyik legsikerültebbjét tartotta ma délután Balogh Géza dr. az ügyvédi kamara disztermében. Nagyszámu hallgatóság jelenlétében ismertette az új perrendtartásnak a pertársaságra, a fő és mellékbeavatkozásra, a perbehívásra, a szavatosságra, az ügyvédi képviselőre vonatkozó szabályait, az ügyvédi indítványára annak sokszorosítását is elhatározták. — A következő előadást Tervey Tamás dr. tartja február 10-én délután hat órakor az első folyamodású bíróságok előtti eljárásról.

— **Figyelmeztetés!** Tudomásunkra jutott, hogy az utóbbi időben egyik külföldi izzólámpagyár ügynökei járják be az országot és silány minőségű gyártmányaikra a vevőközönségtől különféle megtévesztő ürügyek alatt rendeléseket igyekeznek fölvenni. Ova intjük a t. vevőközönséget, hogy csekély pár fillér árkülönbözet miatt hasznavehetetlen külföldi lámpát ne vásároljon, méhez még az a hátrány is járul, hogy a lámpa sokkal több áramot fogyaszt. Csakis „Tungsram” bélyegzővel ellátott magyar gyártmányt használjunk. Gyártja az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Részvénytársaság Ujpesten.

— **Legmodernebb lakások** központi fűtéssel, állandó melegvíz szolgáltatással, személyfelvonóval stb. azonnal vagy május 1-re kiadók Piac-utca 34.

Korona-  
Passage

URANUS

Telefon  
3-28.

Ma utoljára!

EZEN MŰSOR FELÜLMUL MINDEN EDDIGIT !!

## ÉLJEN A KIRÁLY

oo Forradalmi dráma 3 felvonásban. oo

### HÁBORUS AKTUALITÁSOK

A legújabb harctéri felvételek az összes harcterekről.

**AZ ÚJ INAS**  
Bohózat.

**AZ ELLOPOTT FURULYA**  
Humoros.

**A KÉK PONT**  
Kacagató.

Előadások ma, vasárnap é. u. 3 órától 5-ig fél-helyárak, 5 órától éndes helyárak.

Folytatódagos bemenet.

— **Téli ruhát a katonáknak.** Az Árpádtéri parochiális kör újabban 40 pár flanel kapcát és 13 pár térdvédőt adott a katonák téli felruházására. — Ujabbán Halász Ignác adott 1 koronát a katonák meleg ruhával való ellátására.

— **Elhunyt katonák.** A debreceni megfigyelő álmás katonai parancsnoksága „Bábaképezde” osztályán a mai napon elhunyt: Rotter Károly bécsi születésű cs. és kir. 40. gyalogezredbeli százados, temetése február 8-án délután 3 órakor a cs. és kir. csapatkórház halottas házából. — A „Betegnyugvó” osztályon elhunyt: Tonahuser István istván-szabadjai (Nyitra megye) illetőségű, 15. honvédegyalozredbeli honvéd. — A „Nyulási régi barakk” osztályon elhunyt: Feisztauer József lovai (Salzburg) születésű és illetőségű katona, temetése február 7-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából. — A „Nyulási új barakk” osztályon elhunytak: Mámái Brém János mezőpetri-i születésű közlegény, temetése február 8-án délelőtt 11 órakor a Hatvan-utcai temető halottas házából; Kujavc Péter serethi (Bukovina) születésű közlegény, temetése február 7-én délelőtt 10 órakor a cs. és kir. csapatkórházból. — A „Városi kórház” osztályon elhunytak: Zakál Imre magyori születésű, újpesti illetőségű katona, temetése február 7-én délután 3 órakor a cs. és kir. csapatkórházból; Tóth Dóme László kiskunmajsai születésű és illetőségű katona, temetése február 8-án délelőtt 10 órakor a cs. és kir. csapatkórházból.

— **Házmesternek** gyermektelen házaspár felvétetik Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 15. szám.

— **Az Apolló jétkonyecélu előadása.** Az Apolló január 23-án tartott jétkonyecélu előadásának jövedelméből 408 koronát a debreceni hadsegélyzőnek és 200 koronát a Vörös Kereszt Egyletnek juttatott.

— **Kiadó egy csinosan burorozott, elegáns, külön bejárati szoba.** — Érkezhetni lehet Piac-utca 49., II. udvar első emeleten.

**VÁROSI SZÍNHÁZ**

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Lednyvásár*, operett 3 felvonásban. — Este: *A vig özvegy*, operett 3 felvonásban.  
HÉTFŐ: *Betyár kendője*, népszimtmű 3 felvonásban.

**DONOGÁN ÉS SOMOSSY**

DEBRECEN, Kistemplombazár  
HAJDU VÁRMEGYE SZALLITÓI.

Vászon kész fehérnemű  
Menyasszonyi kolengye  
Női divatruház  
Külön szőnyegosztály ::

**Szabott árak.**

Katarrhus  
ellen

Gleichenbergi

**Emma és Konstantin-forrás**

Öfelfége a császár és király I. Ferenc-József által rendszeresen használt.

Idény  
máj. 15-től szop. 30-ig.

Mindenütt kapható vagy a  
Gleichenbergi, kulligazgató-ág.

P. 1918/1—1915.

**Végzés.**

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Szotyori Nagy Sándor okleveles ügyvéd, jog- és államtudor, mint Lestyán Adorján debreceni kir. közjegyzőnek kirendelt állandó helyettese hivatalos működését 1915. évi február hó 4. napján megkezdte.

Debrecen, 1915. évi február 5-én.

**Dr. Szotyori Nagy Sándor,**

mint a debreceni kir. közjegyzői kamara 125/1915. számú rendelvényével, Lestyán Adorján debreceni kir. közjegyzőnek kirendelt állandó helyettese.

**Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi balzsama**

csalhatatlan gyógyhatású köhögés, hányás, rekedtség, torokgyulladás, mellfájás, tüdőbántalmak, különösen influenza, gyomorgörcs, a máj és lép gyuladása, étvágytalanság, rossz emésztés, fogfájás és szájbetegségek, égési sebek, kiütések stb.-nél. 12 kicsi vagy 6 dupla üveg vagy egy utazó üveg K 3.00.

**Egyedül valódi Centifollakenőcs**

gyógyítja a leggyűbb, rákszerű sebeket is, duganatok, sérülések, gyuladások, zúzódások, karbunkulust, eltávolított betolakodott idegen testeket, megakadályoz vérmelegzést és gyuladást és operációt leggyűbbzőr feleslegessé teszi. 2 doboz K 3.00 a pénz előleges bektűdése mellett küld Thierry A. gyógyszerész Pragra, Rohitsch mellett, Karl Brady gyógyszerész Wien, I., nyagban Thalmyer és Szeitz és Kochmeister utódló drogulisták Budapestben és nagyobb gyógyszerier.

**Kiadó villa**  
modernül felszerelve, villanyvágítás és vízvezeték, 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, éleškamra, cselédszoba, mosókonyha stb. Parkírozott udvar, baromfiudvar, vetteményes kert. 10 percnnyire a főtéről. Értekezni Werner Kalap-Otthon, Piac-u. 55.

**Uri lakások**

3, 4, 5 szobások modern kényvellemmel májusra kiadók. Arany János 20.

**Négy szoba.**

elb- és fürdőszoba, felső- és külön mosókonyhával villany és vízvezetékke, május elsejére kiadó. Bethlen-utca 17.

**Falusz Károly**

polgári és katonai cipéző Debrecen, Csapó-u. 41.

Mérték után készítek tiszt uraknak és egyéves önkénteseknek cipőt és csizmát szabályszerden. — Raktáron tartok műhelyben készült legjobb minőségű férf-, női és gyermekcipőket.

**SZESEDI PAPRIKA-különlegességek** óriási raktára LINDENFELD J. JENO fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

**Az Alföldi Takarékpénztár épületében**

levő

**Vendéglő**

és

**söresarnok**

1915 május 1-re

**kiadó!**

Szönlvignetta szrenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Cserépkályha**



tisztításokat, meg javításokat, régi vagy megrongált kályhák-  
nak újból felrakását a legjobb  
molegítrendszer szerint jütányosan végzi

**Tóth Lajos**

cserepkályhagyártó Piac-  
s. és Ferenc József-ut 8.

**!! Nagy kályharaktár !!**

**Kiadó**

két nagy lakás (6 és 7 szoba) a II. ik emeleten, valamint több üzlethelyiség a Sas-  
utcai fronton május 1-től a  
**Kölcsonös Segélyző-Egylet**  
Kossuth-utcai palotájában.

**Külsőleg és belsőleg**  
egyaránt legbiztosabb hatású háziszser a

**PALMA**

Próbátüveg 40 fillér.

Kapható:

**Dr. Szelényi Árpád**

gyógyszerésznél

Debrecen, Piac-utca 30. sz.

**LIRANIA**

Debrecen leg nagyobb, legelőkelőbb mozgója  
**EGYHÁZ-FÉR. — TELEFON 12-51.**

Ma utoljára!

AZ IDEI SZEZON ELSŐ BOHÓZATA

**TILOSBAN...**

Bohózat 4 felvonásban, Feydeau-nak a Vigaszin-  
házban is óriási sikert aratott «A férj vadászni  
jár» című bohózata után.

**Héborus híradó.**

A legújabb harctéri felvételek.

**Repülőverseny.**

Ismeretterjesztő.

**Betyárbozólet.**

Életkép.

**Anti mint Napoleon-modell.**

Kasagató.

Efadások ma, vasárnap d. u. 3 órától 5-ig fél-  
helyárak, este 5 órától rendes helyárak.

Polytatólagos bemocet.

**MEGHÍVÓ**

**A NÁDUDVARI KÖLCSONÖS SEGÉLYZŐ-EGYLET MINT SZÖVETKEZET**  
1915. évi február hó 21-én d. e. 11 órakor a község háza nagytermében tartandó  
**Évi Rendes Közgyűlésére.**

TÁRGYAK:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és zárszámadások, valamint a felszámoló 1910-iki XI. évtársulat vagyonszerlegének előterjesztése.
3. A XI. évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorrend szerint kiléppő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
7. Az 1915. évi december 31-én felszámoló XII. évtársulat felszámolására 5 tagu bizottság kiküldése.
8. Négy kiléppő választmányi tag helyének betöltése.
9. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal beuyujtandók).

**Fapp Sándor,** elnök.

**Kun Vilmos,** ügyv. igazgató.

**Bán István,** főkönyvelő.

**JEGYZET.** Az évi mérleg és zárszámadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

Az 1914. évben belépett 526 tag 3419 törzsbetéttel, kilépett 385 tag 2552 törzsbetéttel. Tagjaink száma 1798. Törzsbetéteink száma 11137.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.